

कॉकण रेलवे कॉर्पोरेशन लिमिटेड
स्वतंत्र निदेशकों के लिए परिचय कार्यक्रम

[सेबी (सूचीकरण विनियम और प्रकटीकरण आवश्यकताएं) विनियम, 2015 के विनियम 25(7) और 62(1ए) के अनुसार]

कंपनी अधिनियम, 2013 के प्रावधान, सेबी (सूचीकरण दायित्व और प्रकटीकरण आवश्यकताएँ) विनियम, 2015 ("सेबी लिस्टिंग विनियम") की अनुसूची IV और विनियम 25(7) के साथ पठित कॉकण रेलवे कॉर्पोरेशन लिमिटेड ("कंपनी") विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से अपने स्वतंत्र निदेशकों को कंपनी, उनकी भूमिकाओं, अधिकारों, कंपनी में जिम्मेदारियाँ, उद्योग की प्रकृति, जिसमें कंपनी संचालन करती है, कंपनी के व्यवसाय मॉडल आदि से परिचित कराएगी और सभी सदस्यों को अद्यतन जानकारी के साथ निदेशक मंडल को प्रशिक्षण प्रदान करेगी।

1. उद्देश्य

परिचयीकरण कार्यक्रम का उद्देश्य स्वतंत्र निदेशकों को कंपनी के व्यवसाय की जानकारी प्रदान करना है ताकि वे इसके व्यवसाय को गहराई से समझ सकें और इसके विकास में उनके प्रभावी योगदान के लिए सक्षम हो सकें।

2. कंपनी द्वारा अपनाई गई परिचय प्रक्रिया / कार्यक्रम

कंपनी ने स्वतंत्र निदेशकों को कंपनी में विशेष रूप से और पूरे उद्योग में होने वाली विभिन्न घटनाओं और विकास के साथ अद्यतन करके कंपनी के बारे में परिचित कराने के लिए एक प्रणाली स्थापित की है।

स्वतंत्र निदेशकों को अद्यतन करने के एक भाग के रूप में, एमओए/एओए युक्त एक बोर्ड पैक, कंपनी के बारे में संक्षिप्त, वार्षिक रिपोर्ट और कॉकण रेलवे पर लिखी गई 5 पुस्तकें उन्हें स्वागत किट के रूप में प्रदान की जाती हैं। इसके अलावा, कंपनी की वर्तमान स्थिति के बारे में उन्हें अवगत कराने के लिए उन्हें कंपनी के बारे में एक विस्तृत प्रस्तुति दी जाती है। कंपनी सचिव कंपनी अधिनियम, 2013 की मुख्य विशेषताओं से भी अवगत कराते हैं उन्हें जिसमें स्वतंत्र निदेशकों की भूमिका और जिम्मेदारियाँ शामिल हैं। प्रस्तुतियों में सेबी (एलओडीआर) विनियमों और सेबी (इनसाइडर ट्रेडिंग का निषेध) विनियम, 2015 से लागू नियमों को भी शामिल किया गया है। इससे स्वतंत्र निदेशकों को बदलते नियामक ढांचे के बारे में पता चलता है तदनुसार और निदेशक उनका योगदान फिर से संरेखित करने में सक्षम होते हैं। इस दिशा में एक अतिरिक्त कदम के

रूप में, सेबी (एलओडीआर) विनियमों का अनुपालन सुनिश्चित करने के लिए, स्वतंत्र निदेशकों को कंपनी के संचालन में व्यवसाय मॉडल और विभिन्न प्रक्रियाओं पर इनपुट भी प्रदान किए जाते हैं। स्वतंत्र निदेशकों को साइट के दौरों के लिए आमंत्रित किया जाता है ताकि वे वरिष्ठ स्तर के अधिकारियों द्वारा सहायता प्राप्त व्यवसाय संचालन को समझ सकें।

कंपनी के अन्य निदेशकों के साथ स्वतंत्र निदेशकों को प्रतिष्ठित संस्थानों जैसे आईओडी, स्कोप, आईआईसीए, डीपीई, आदि के सेमिनारों में भाग लेने के लिए नामित किया जाता है। कंपनी के स्वतंत्र निदेशकों द्वारा भाग लिए गए कार्यक्रमों का विवरण निम्नानुसार है: -

क्रम संख्या	स्वतंत्र निदेशक का नाम	परिचितीकरण कार्यक्रम का विवरण	वित्तीय वर्ष 2021-22 के दौरान उपस्थित कार्यक्रमों की संख्या	वित्तीय वर्ष 2021-22 के दौरान में कार्यक्रमों बिताया गए घंटों की संख्या	नियुक्ति की तारीख से संचयी आधार पर उपस्थित कार्यक्रमों की संख्या	नियुक्ति की तारीख से संचयी आधार पर कार्यक्रमों में बिताया गए घंटों की संख्या
1	एयर मार्शल सुखचैन सिंह, एवीएसएम वीएसएम (सेवानिवृत्त)	सीपीएसई के नवनियुक्त स्वतंत्र निदेशकों के क्षमता निर्माण के लिए ओरिएंटेशन प्रोग्राम	-	-	1	16 घंटे
2	सीए एम. देवराज रेड्डी	सीपीएसई के नवनियुक्त स्वतंत्र निदेशकों के क्षमता निर्माण के लिए ओरिएंटेशन प्रोग्राम	1	8 घंटे	2	24 घंटे
3	प्रोफेसर डॉ. आर श्रीनिवासन	-	-	-	-	-
4	श्री सनमोय बैनर्जी	-	-	-	-	-
